
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 46 

 
Del 26/05/2022 

OGGETTO: Interrogazione: Situazione “Discarica di ponente” di Milazzo. Iter 
bonifica. Firmatario Consigliere Comunale Antonio Foti. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 26 del mese di maggio, alle ore 19:30 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 20/05/2022 prot. N.45070, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio  X OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino  X SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

E’ presente l’Assessore:  MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

 

In continuazione di seduta. 

 

Il Presidente introduce il punto n.4 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: Situazione “Discarica di ponente” di Milazzo. Iter bonifica” e 
cede la parola al firmatario. 

 

Alle ore 19:45 entra in aula il Consigliere Crisafulli. Presenti 17. 

Lasciano l’aula i Consiglieri Sindoni, Pellegrino, Stagno e Bagli. Presenti 13. 
 

Interviene il Consigliere Foti, il quale dà lettura integrale ed illustra 

l’interrogazione. 
 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Sul punto risponde il Sindaco, il quale dà atto che sulla vicenda ha già avuto 

modo di scontrarsi con i Deputati nazionali nel corso della presentazione della 

interrogazione. 

Precisa che il nostro angolo di territorio è stato sempre non soltanto sfruttato, 

ma anche mortificato, dimenticato e spesso usato a fini elettoralisti ma senza 

alcun ritorno. 

Evidenzia che tra i diversi decreti del governo nazionale, la discarica di ponente 

non è stata considerata sito orfano da inserire in elenco, nonostante nel 2019 

non è mancata la spettacolarizzazione e pubblicizzazione di quanto accaduto a 

cominciare dalle formazioni ambientaliste della città che hanno rilasciato 

dichiarazioni ovunque alle formazioni politiche. 

Continuando l’intervento, il Sindaco rappresenta che su quell’area insiste un 
inserimento sia della richiesta di calamità da parte della Regione che della 

richiesta di stato di emergenza riconosciuta dallo Stato italiano che destinò 2 

milioni di euro per i primi interventi da effettuare nelle zone alluvionate e per 

la discarica venuta fuori nella riviera di ponente dando mandato al Commissario 

Straordinario della Regione. 

Si augura che il nuovo Presidente della Regione abbia a cuore di riprendere la 

discussione. 

Nonostante ciò, rappresenta che l’amministrazione ha già dato mandato e l’ente 
sta lavorando su una progettualità tutta comunale di recupero di quell’area 
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tentando di intercettare le somme e le risorse al di fuori di quelle stanziate 

per lo stato di calamità e per lo stato di emergenza verso la quale nutre dubbi 

che arriveranno al Comune di Milazzo. 

Sottolinea inoltre che l’amministrazione ha avanzato un atto di indirizzo agli 
uffici per predisporre tutto affinché la città di Milazzo nel 2024 possa richiedere 

l’istituzione della “bandiera blu”. 
 

Replica il Consigliere Foti, il quale ringrazia il Sindaco per la risposta fornita 

che condivide. 

Si astiene dal creare polemiche in merito all’impegno assunto e non mantenuto 
dalla deputazione nazionale, ma è sottinteso che è indispensabile che la 

deputazione fornisca delle risposte concrete alla città di Milazzo riguardo l’iter 
di bonifica della discarica di ponente. 

Invita il Presidente del Consiglio a tenere alta l’attenzione rispetto al punto 
in oggetto e di valutare l’eventuale convocazione di un Consiglio Comunale 
Straordinario alla presenza della deputazione sia nazionale che regionale, anche 

per comprendere il lavoro che è stato portato avanti sulla discarica di ponente. 

 

Il Presidente rassicura il Consigliere Foti che l’argomento rimarrà aperto fino a 
quando non verrà risolta la problematica, che, a detta del Sindaco, sembra che 

dovremmo risolvere da soli. 

Si riserva di convocare un nuovo Consiglio Comunale sul punto invitando gli stessi 

Onorevoli che allora fecero la corsa per sedersi sulle sedie sulle nostre poltrone. 
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